

2012年,菏泽各项事业蓬勃发展,在全市乃至全省产生重大影响的新闻事件不断涌现。为了充分展示菏泽深化改革、扩大开放、科学发展、关注民生、繁荣文化、促进和谐等方面的新风貌,本报今日菏泽编辑部评出2012菏泽市十大新闻。这十大新闻如下:

本报评出2012 菏泽市十大新闻

1 20条政策和措施强力支持菏泽打造区域高地

2012年1月8日,山东省委、省政府在菏泽市召开支持菏泽打造鲁苏豫皖交界地区科学发展高地座谈会。会议强调,要提高认识、明确任务,与时俱进、开拓创新,抓住机遇、埋头苦干,推动菏泽在打造鲁苏豫皖交界地区科学发展高地上不断迈出新步伐,

取得新成就。同时出台《关于进一步支持菏泽加快科学发展的意见》,提出6个方面20条政策和措施,支持菏泽打造“苏鲁豫皖交界地区科学发展高地”,力争到2015年菏泽市经济总量和财政收入位居周边地区前列,跨入全省中等水平。

2 菏泽市首次被列入国家级区域发展规划

2012年11月17日,根据国家发改委出台的《中原经济区规划》,菏泽市被列入中原经济区沿陇海发展轴,这也是菏泽市首次被列入国家级区域

发展规划。今后,菏泽市将在农业、工业、战略性新兴产业、基础设施建设等方面享受国家级区域发展规划的一系列政策支持。

3 东明石化600万吨大炼油项目一次开车成功

2012年10月8日,随着首批合格成品油进入储存罐,东明石化600万吨大炼油项目一次开车成功,进入生产状态。东明石化600万吨大炼油项

目,总投资120亿元。投产后,东明石化将达到每年1200万吨的原油加工能力,在全国地炼行业跃居首位。

4 菏泽被命名为“中国牡丹之都” 牡丹花会升格文化旅游节

2012年3月16日,中国花卉协会正式命名菏泽为“中国牡丹之都”,这使得菏泽牡丹有了一个更好的发展平台。此后,菏泽改“会”为“节”,明确届别,固定开幕式时间。这是菏泽牡丹花会与国内外大型节庆活动接轨、提

升影响力的重大改变。此外,国家旅游局已经同意作为菏泽牡丹文化旅游节主办单位之一,菏泽也将申请省政府加入主办单位,进一步提升菏泽牡丹文化旅游节的档次和规格。

5 菏泽独生子女费由10元提高至100元,全国最高

自山东省实行计划生育政策30多年以来,对独生子女的奖励一直是每月10元,夫妻双方各5元。为更好地完善计划生育利益导向

机制,菏泽市出台了《关于进一步加强和改进人口和计划生育工作的意见》,将独生子女奖励费由原来每月10元提高到每月100元,对农村符合政策自愿放弃二胎生育的家庭,一次性奖励1万元。奖励力度国内最高。新规从2012年10月1日开始执行。

6 菏泽牡丹传媒有限公司揭牌 文化体制改革迈出关键一步

2012年10月30日,菏泽牡丹传媒有限公司正式揭牌,这是大众报业集团和菏泽市委、市政府认真贯彻落实中央、全省文化体制改革有关部署,推进非时政类报刊资源整合,实现优势互补互利共赢的实质性举措,也是大众报业集团推动省市报业合作,优化重组报刊

资源迈出的又一实质性步伐。大众报业集团与菏泽日报社按照“产权联合、利益连结、行政推动”原则,成立菏泽牡丹传媒有限公司,统一运营齐鲁晚报《今日菏泽》和《牡丹晚报》,联手培育开发菏泽报业市场,也标志着菏泽文化体制改革迈出关键一步。

7 菏泽120实现全市联动

2012年11月18日菏泽120实现全市联动,全市急救站接受市120统一受理、调度。

以往菏泽各医院均设立了各自的急救电话,经常出现接送急救病人舍近求远、医院间争抢病人的现象,这不仅浪费了急救资源,甚至还会延误危重病

人的抢救治疗。菏泽120实现全市联动后,全市各急救站将统一接受市120统一调度、受理。患者拨打120后,电话被接到市120急救指挥中心,调度员会根据患者事故现场,并遵循急救原则,给急救站打电话让其派车接诊。

8 菏泽召开生态菏泽建设大会 首次提出建设生态菏泽

2012年3月23日,菏泽市委、市政府召开生态菏泽建设大会,首次提出建设生态菏泽,从生态经济加速发展、生态

环境持续改善、生态文化日益繁荣、生态体制不断完善四个方面推进生态菏泽建设。

9 菏泽火车站改造工程正式启动

2012年8月1日,菏泽火车站客运设施改造工程正式启动,承载着菏泽市民期盼与梦想的新火车站正式开工建设。曾经配套落后的菏泽火车站将成为历史,新火车站将成为菏泽城市发展的新

标志。菏泽火车站改造工程主要包括站场、地道、天桥、站台、雨棚和站房等项目,其中新建站房建筑面积1.48万平方米。菏泽火车站改造工期预计18个月。

10 菏泽今冬集中供暖乱象引关注

这个冬天,严寒提前突袭,让市民感觉更寒冷的则是层数不穷的采暖乱象。先是菏泽确定提前三天集中供暖,落实遭打折扣,随后,不少小区出现采暖效果不好现象,由此引出居民取暖费遭物业克扣、供热企业与小区物业网络对峙等一连串乱象。

这一系列问题背后,是城市供暖

应急机制不完善。此事引起政府相关部门的关注,并专门从济南请来专家进行“会诊”,出台了一系列措施。

一个城市的生活质量和文明程度,某种程度上正是取决于公益性行业服务质量,落后的公共服务与市民的需求相脱节,最终伤的是市民的幸福感。

本版稿件采写 景佳
李德领 李凤仪 张歆然